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Onde

Def Pentunbewone delle condition di equerbro-

stetico di un campo generator da und sorgene A

S propega nello speci e net tempo od une
vebocit che dipende dal mess Trasmissive .

orde traversali

to sposiemento diognietemento oscillate avieve
dire wome lungo wi------ Dependlenmenatt TRASMIS8vo On )

onde longitudinali
W

atte to sposiemento diognietement oscillate arviewe
parallelemente alle direrove di propogewomee dell'orde - MeZZOTRASMIS5vO -OnDA)

Tipi di onde in nature

· meccaniche londe del mar , somore , sismichel
0sequomo lelegg di New tou e peresisten erchedous

um mesto materiale

· Elettromagnetiche (luce, microonde, ...)Eswowo auch nel vooto alla velociti
C= 3 .108

sec

⑧ di matene (movimento ondulatoro dipenriattel
foudewendlie pufne atou emotecote)
ancora quar scowsciute,sowo di uso

quotidiano nelle moderne tecnologue
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esemp di orde meccaniche
Trasportanc evergre e quarrite diaoto
non transportant materia

orde in acque

orde sovote
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Rappresentatione matematic
Funwone d'oude (hello spotio e nel tempo

f(,y,z,)
EQ

.

del moto /eq .
d'ande di D'Alamber)

Tridimensionde

6
+ + Ri=
2.-re=0

monodimensionale

Conde prome) t -It
f(,)

solucione : (t) = A sin(turt+y) vale it principiofr ,
I disoucappositione :
Asin((= + ] f , g solurou

↓ lugheste d'onde(periodicitisparatel G
T perodo (periodiciti temperate) of +Bgsoluzione
f =I frequence
W =

2
= 2 f pulseroneF
2 numero d'oudek=X

v = x =Xf velocitiF

4,A fase . Fromi d'oude : Insieme dei prust in ai elonda ha encresse fasel

,
T
,

eWi SPAZIO X k =

# =AfI
X
I

X
> W=

e TEMPO T w =tU ↳
T
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EFFETTO DOPPLER

SORCENTE sorgente fameRilevatore
-

· - 1 evette woude ( , v)
ritevatore face-
rileva lafrequente f=

soin moto (Vs)
i.....
r 1 emette vioude ( , v)

ritevatore face-
Xr = X-VsT rileva lafrequente ↓= stfr

r

=

· Tr sorgente fermeemette unoude(X , v)

v = V - Vr werein moto (Vr)
rilere be frequence fr==

Ye
&f

sovlappodegett fr= f
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ONDA D'URTO

sorgente piu voloce delle velocitie dette
orde che emette (Vs> v)
- AS

in un Tempo st

-> Sorgewie Ss= VsAt

Froute d'Onde S =As,cosO·): )19 : cost --~
INTERFERENZE

sorgen seed se idewche

S, PS2
Fisseto to speto (Preop I

⑧ · ⑧
ta furwov d'auda dipende

-'e Is solo dal tempo :

f(,,t) =f,(t) = A sin(texe,-wi)
f(z ,=felt)=Asin (recen -wt)

personappositione : -
f(t) = f, (t) + fe(t) = Alsin(tex ,-wH)+Sires-wit
per prosiefenes : 14
↳f(H = 2A cos(( -xz)) ·Sin(e,+x)-WI)e

AlAmpiezse

dipende dalla diffrente dette fast tra ide segual
14 = Y-Y = (Hex ,- wt) -(exe-wt) = x(x ,- x2)
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casi paticolor I

interference oSittive
oude in Ase 34 =0 -> A = 21

interference distruttive
orde in opp . difast 14= 180 ->Alo

AY
- 90 <= <90

->cosportive

190s
e
<270->cos negative

ONDE STAZIONARIE

effetto di riflession multiple + interference -
Levergree badstate esintione in
regrowi ben definite

Wi = We me directone oppotre
lesempio and incidente e riftesse)

fie,t) = Asiu(tex -wr) felxt) = A Sin(+ex +wt)

fe ,= fi+fz = 2A Sin tex cos(t

· hodoI venie



ALGO - licenza d’uso creative common CCBYNCND -  www.algoritmostem.it

BATTIMENT

wit we wirwe (diverse uawene)
fi(t) = A sim (wit) fel= Asie(wett

f(t) = f ,+f =)Sie(wwet)
-

A(t) w= W

ottewiamo um segual de Frequente
↳ edampresse variablef =It

--essem
frequence di Baltimento fis fite


